

Petőfi képe

Világ proletárjai, egyesüljétek!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART BACS-KISKUN MEGYEI LAPJA

XV. ÉVFOLYAM, 11. SZÁM

Ára 50 fillér

1960. JAN. 14, CSÜTÖRTÖK

Most alakultak, máris terveznek

Hétfőn este Rákóczi néven új szövetkezet alakult Madarason. Mikor kimondták a közös gazdaság megalakulását, a közgyűlésen nyolc egyénileg dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Velük együtt 26 taggal 210 holdon alakult a szövetkezet. Borbás Jánost, a közismert, tekintélyes, a községben nagy népszerűségnek örvendő 12 holdas közép-parasztot választották meg elnöknek. A vezetőségnek tagja lett Csöke György mezőgazdasági főiskolát végzett agronómus is, aki szintén alapító tagja a községnek. További vezetőségi tagok lettek Galántai Ferenc 13 holdas, Suhajda Sándor 8 holdas és Deák János 3 és félholdas dolgozó parasztok.

A Rákóczi taglétszáma és területe két nap alatt többszöröse emelkedett.

A szövetkezet tagsága máris hozzákezdett a tervezéshez. Előszörban tanulmányi kirándulásra látogatnak el a tavasszal alakult tatabízi Aranykalász Tsz-be. Azt is tervezik, hogy üszöket, sertéseket vásárolnak, sőt szarvasmarhahizlálást folytatnak még az idén.

62 új szövetkezeti tag Hercegszántón

Kedden este gazdaggyűlést tartottak Hercegszántón a községi pártszervezet székházában. Ezen Szabó István elvtárs, a járási pártbizottság titkára beszélgetett el az egyénileg dolgozó paraszttal a szövetkezés problémáiról. A jelenlevők általában megértették a nagyüzemi gazdálkodás jelentőségét. A községben egyébként 62 új szövetkezeti tag van, közöttük olyan tekintélyes középparasztok, mint Likár István 15 holdas mintagazda, aki az Új Élethe lépett, Aladics Sándor 12 holdas középparaszt, aki a Lenin Tsz-be kérte felvételét. Szövetkezeti tag lett ezenkívül Horváth Papp János 11 holdas, Vöő Péter 7 holdas, Szabó János és Horváth János, a községben nagy tekintélynek örvendő dolgozó parasztok. Ők az állattenyésztésben és a zöldségtermesztésben szerzett eddigi tapasztalataikat most a termelőszövetkezetben kívánják hasznosítani.

NAGYBARACSKA termelőszövetkezeti község

Az Új Tavasz elnökeiül érettségizett parasztember választottak

Kedden este termelőszövetkezeti község lett Nagybaracska. A nemrég alakult Új Tavasz Termelőszövetkezetbe léptek legelőször az utóbbi időben. Kedden egyébként 100 dolgozó paraszt jelentkezett a szövetkezetekbe.

Az Új Tavasz elnöke Pintér István, érettségizett parasztember lett. Kovács József közép-

paraszt pedig az elnökhelyettes. Kiváló állattenyésztő, mint általában a nagybaracskaiak. Azt tervezik, hogy a közös sertésállomány alapját az ő dán fehér sertésével vetik meg. Arról beszélnek a tagok, hogy az egész országban híres nagybaracska állattenyésztést még jobban fellendítik. Most már annál is inkább lehetőség van erre, mert a kisüzem korlátai lehullottak és a közösen sokkal nagyobb lehetőség van korszerű állattenyésztésre. Tagja lett a vezetőségnek Vörös Ferenc messze környéken híres gyümölcstermesztő. Mivel számos kiváló gyümölcstermesztő is lépett a szövetkezetbe, máris elhatározták, hogy jelentős területeket telepítenek be új gyümölcsösökkel.

A község történetében nevezetes eseményhez vezető útról lapunk 3. oldalán Nagybaracska a változások napjaiban címmel cikket közlünk.

Megkedvelték az emberek

Fél év alatt több mint egymillió forint értékű félkész konfekció

NAPRÓL NAPRA tapasztaljuk, hogy az emberek igényesebbek, többet adnak magukra, ami csalhatatlan jele az életszínvonal emelkedésének. Többször írtunk már erről. Ismétlése mégsem válik sematikussá, hiszen a mindennapi élet egész sor vonatkozásában találkozunk újabb és újabb bizonyítékaival.

Egyik ilyen tény a kereskedelemben, az alig fél esztendője bevezetett, úgynevezett félkész konfekció áruk eladási rendszere. A Kecskeméti Ruházati Ktsz szorgalmas dolgozó hat hónap alatt, több mint egy millió forint értékű félkész öltönyt, zakót és nadrágot készítettek a kiskereskedelmi vállalatok megrendeléseire. Az új eladási formának sikerét több minden magyarázza.

A FÉLIG elkészített ruha, alig valamivel drágább mint az azonos anyagból gyártott, konfekcionált áru. Ertesülésünk szerint 950-től 1700 fo-

rintig a legkülönbözőbb minőségű és a legújabb divat szerinti kivitelben kaphatók ezek a ruházati cikkek. A megvett áru pedig elegánsabb, sikkesebben öltöztet, mert 72 óra alatt a tulajdonos termetére szabja, illetve igazítja a Ruházati Szövetkezet.

KECSKEMETEN a kiskereskedelmi vállalat a bevezetése óta igen nagy forgalmat bonyolított le a félkész konfekciókból, s a januári holtseasonban is új és újabb vevők vásárolják az ilyen ruhákat. A szövetkezet közel 500 000 forint értékű árut készített a kecskeméti rendelésre. Megyénk másik négy városának ruházati üzletei szintén 500 000 forint értékben rendeltek félkész konfekciót 1959 második felére. A Kecskeméti Állami Áruház több mint 100 000 forint értékű extra méretre adott megrendelése pedig azt bizonyítja, hogy a középkereskedelmi mellett a magas, nyulánk és a kövér emberek is megkedvelték a méretes ruhák készítésének ezt a gyors és olcsó módját.

KÜLÖN IS említést érdemel ezzel kapcsolatban az a tény, hogy országos viszonylatban a Kecskeméti Ruházati Ktsz az elsők között van a vásárlók igényeinek hibamentes kielégítésében. S. G.

NYOMOLVASÓ ÚJTÖRŐK



A bácsalmási fiúiskola II. Rákóczi Ferenc úttörőcsapatának Viharmadár őrsé elhatározta, hogy összegyűjti a Bácsalmási Állami Gazdaság alakulására és fejlődésére vonatkozó dokumentumokat. Így történt, hogy a 12 tagú kis csapat a napokban Mózl Péter őrsvezető vezetésével ellátogatott a gazdaságba. S miközben a nyomolvasó mozgalom helyileg összeállított Bács megyei útmutatója szerint szorgalmasan jegyezték a felkutatott adatokat, — gyakran kattogott a fényképezőgép is. Az új, megváltozott élet bizonyítékainak lelkes kutatói a feljegyzéseken túl három telerkeres filmen örökítették meg

a korszerű gazdaság létesítményeit.

A téli szünidőben komoly munkát végzett nemcsak a Viharmadár őrs, hanem a csapat többi őrsének tagsága is. Az úttörő pájtások már korábban felajánlották segítségüket a tatabízi nyomolvasó úttörőknek, akik a községük múltjára vonatkozó adatokat gyűjtik. A bácsalmási úttörők a szünidőt adott szavuk teljesítésére is felhasználták, s volt olyan nap, amikor 40 pájtás gyűjtögette a járási könyvtárban a Tatabíziára vonatkozó feljegyzéseket, hogy minél hamarabb elküldhessék kis barátaiknak a kutatómunka eredményeit.

Tanácskozás a megyei pártbizottságon

A megyei pártbizottság párt- és tömegszervezetek osztálya január 12-én, kedden értekezletet tartott Kecskeméten a járási és városi pártbizottságok párt- és tömegszervezetek osztályvezetői részvételével. A tanácskozáson Borsodi György elvtárs, a párt- és tömegszervezetek osztályvezetője tartott előadást. Szólt a párt- és tö-

megszervezetek osztályainak legközelebbi tennivalóiról és foglalkozott a január havi tanácsulések előkészítésének feladataival.

Az értekezlet elhatározta, hogy a közeli napokban a járási és városi pártbizottságok párttitkári értekezleten tanácskoznak a párt-alapszervezetek vezetőivel.

Forró hangulatú

muhaságyülésen doaróttak a Kiskunfélegyházi Gépgyár dolgozóiról, hogy a kongresszusi versenyben felszított versenykedvet, amely igen gazdag eredményeket hozott, — nem hagyják lelohadni.

Vajon mi készítette erre az elhatározásra ezt a lelkes kollektívát. A felelősség, s az a tudat, hogy a szocializmus gyorsabb építése több, jobb és főleg olcsóbb terméket kíván tőlük. Az idén ugyanis 33 százalékkal kell többet termelniük mint 1959-ben.

A fejlődés azonban megyénk minden üzemében gyorsabb ütemet követel. Ez szükségessé teszi a szocialista munkaverseny tovább szélesítését is. Tóth Endre esztergályos erről eképp vélekedik: Hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére brigádunk valamennyi tagja eléri a kiváló dolgozó szintet... Örülhetünk, mert nekünk sok ilyen Tóth Endrénk van. S hogy ezek a Tóth Endrék megvalósíthatassák elképzeléseiket, szükséges néhány szóban megemlékezni: mi az, ami év elején fekezi a dolgozók versenykedvét.

A télire fordult időjárás egyik-másik helyen meglassíthatja az eddigi tempót. Az év eleji átmeneti anyaghiányokból adódó kisebb-nagyobb termelési kiesést sokszor még gyors munka-átcsoportosítással sem lehet kellő ütemben csökkenteni. Az esetleges új munkaszervezés bármilyen gyorsan is zajlik le, nyomot hagy üzemünk életében.

Csak néhány olyan dolgot említetünk, amelyek objektíve befolyásolhatják a termelés alakulását.

Vannak azonban olyan módszereink, amelyek jelentősen csökkenthetik a termelést gátló nehézségeket. A munkásokban élő versenykedv már most sokat segíthet a hároméves terv idő előtti végrehajtásában. Ez azonban megköveteli azt, hogy az üzemrészek között meglegyen a megfelelő kooperáció, a műszaki dolgozók, ugyanúgy mint az év végén, most is sokat tartózkodjanak a munkások között, adjanak nekik jobb módszereket. Célserű a tavaly bevált újításokat alkalmazni.

A Kiskunfélegyházi Gépgyár dolgozóit, mint elhatározásuk bizonyítja, jól látják a nehézségeket és leküzdésük módját. Kövessék hát üzemünk a kiskunfélegyháziak példáját.

Válasz a nyílt levélre

Molnár Frigyes elvtársnak, az MSZMP Bács-Kiskun megyei Bizottsága első titkárának

Kedves Molnár Elvtárs!

Az újságban megjelent levelét olvastam. Beszélgetésünkre élelken emlékszem. Mozgalmas napokat élünk, községünk a szocialista mezőgazdaság útjára lép. Az elmúlt napokban mind nekem, mind gazdatársaimnak alkalmunk volt beszélni és vitatkozni a megye, a járás, a község és Kiskunhalas párt- és tanácsvezetőivel. Azért fogtam most tollat, hogy megírjam, milyen változások történnek Borotán. Személyes beszélgetésünk és az Ön látogatása óta eltelt két-három nap alatt sok esemény történt. Azóta én magam s a levélben említett gazdatársaim már a szövetkezeti gazdaság útjára léptünk. Lehet ugyan, hogy van még közöttünk olyan, aki levelem írásakor kanyarintja alá a belépési nyilatkozatot, de ez a lényegen már semmit sem változtat

Levelem rövidebb lesz, mint a titkár elvtársé, de ezt könnyen megindokolhatom. A napok telnek, az idő sürget, közeledik a tavasz. Előttünk nagy és nehéz feladatok állnak: a mezőgazdasági termelőszövetkezetek szervezése nem gyerekjáték. Az elkövetkezendő szervezési munkában ugyanúgy már mi is részt veszünk. Községünk évről évre gyarapodik, fejlődik. Én hiszem, hogy községünk a szocialista átszervezés során megoldja a nehézségeket és egy emberként vesz részt ebben a munkában.

A szövetkezeti útra lépve, Borota a megyében az elsők között akar lenni a termelésben. Ehhez azonban az Önök segítségére is szüksége van. Kérem, ne feledkezzenek meg Lenin elvtárs szövetkezeti elveiről: az állami támogatás elve nálunk sem nélkülözhető. A szervezés mellett a mezőgazdaság gépesítése, a közös állatállomány sürgős kialakítása stb. mind olyan feladatok, melyek már az elkövetkezendő hetekben megoldásra várnak.

Azt hiszem, hogy találkozásai Borota szövetkezeti gazdáival a közeljövőben is igen hasznosak lesznek. Látogasson el hát minél gyakrabban hozzánk. A viszontlátásig üdvözlö:

SÁRI MIHÁLY
termelőszövetkezeti tag